RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 21 MAGGIO 2008
L’anno duemilaotto (2008) il giorno 21 del mese di Maggio, alle ore 17.30 presso la sede dell’Ordine in Vercelli, Corso Garibaldi n° 53, si è riunito il Consiglio Direttivo Provinciale dell’Ordine, convocato a mezzo fax del 14/05/2008, Prot. 2008/262, con il seguente

O r d i n e   d e l    G i o r n o

1 – Approvazione verbale seduta precedente  (07.05.08)

2 – Delibere amministrative

3 – Elenco collaudatori – indirizzi per applicazione tariffe.
4 – Aggiornamento e revisione sito internet.

5 – Associazione – Costituzione.

6 – Varie ed eventuali

Sono stati convocati i Signori:

Baracco Simonetta, Brunetti Vittorio, Caligaris Fulvio, Corradino Germana, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Martinotti Marina, Mensa Paolo, Pandolfo Orazio.

Sono presenti i Signori:

Baracco Simonetta, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Mensa Paolo, Pandolfo Orazio.

Assenti: 

Brunetti Vittorio, Caligaris Fulvio, Corradino Germana, Martinotti Marina.

Alle ore 17.55, il Consiglio così composto, in numero legale, passa alla trattazione degli argomenti all’Ordine del Giorno.

Alle ore 18.00 entra arch. Fulvio Caligaris

02-07/2008 – Delibere amministrative
Non ci sono delibere amministrative.
04-07/2008 – Aggiornamento e revisione sito internet
Viene richiesto a Fulvio Caligaris di trasferire presso l’Ordine l’attività di aggiornamento del nostro sito internet.

Caligaris non ritiene di traslare le attività di aggiornamento del sito presso l’Ordine poiché in questi anni ha provveduto in tempi rapidi ad inserire i documenti importanti per gli iscritti.

Gioria ritiene che alcuni argomenti risultino obsoleti ed altri, riferiti soprattutto alle novità sono sormontati ad altre e meno importanti notizie; mancano alcuni aggiornamenti riferiti ad argomenti di carattere istituzionale od esterni, da Enti, associazioni od altro.

Risulta necessario trovarsi un pomeriggio per comporre i giusti aggiornamenti del sito al fine di rendere più facile ed agevole la sua consultazione.

Gioria e Caligaris si troveranno presso lo studio dell’arch. Caligaris per valutare le variazioni del sito ed aggiornare lo stesso con criteri migliorativi e per produrre criteri di facilità di consultazione.
01-07/2008 – Approvazione verbale seduta precedente

Il verbale del 7 maggio 2008, viene approvato all’unanimità dei presenti.
03-07/2008 – Elenco collaudatori – indirizzi per applicazione tariffe
Alle ore 19.00 entra Arch. Brunetti.

Vengono valutate le richieste dei colleghi e gli elenchi in nostro possesso. Si discute sulle modalità della nostra richiesta di curriculum da allegare al modulo di adesione.
Si delibera che il nuovo elenco collaudatori darà formato dai 35 colleghi già iscritti, più i 13 colleghi che hanno fatto domanda d’iscrizione.
Occorrerà informare ulteriormente gli iscritti in tale elenco, una comunicazione riguardante le tariffe da applicare.

L’elenco dei collaudatori così aggiornato risulta il seguente:

1. Balocco Paolo – 2. Baracco Simonetta – 3. Barbero Andrea – 4. Bassotto Guglielmo – 5. Bianco Giovanni – 6. Bona Mario – 7. Bondetti Pietro Giacomo – 8. Bondonno Guido – 9. Brunetti Vittorio 10. Caccianotti Francesco – 11. Caligaris Fulvio – 12. Carenzo Piero – 13. Catino Mario – 14. Deambrogio Renza – 15. Dorelli Patrizia – 16. Ferraris Aldo – 17. Ferraris Maria Grazia – 18. Fornaro Emanuela – 19. Francese Massimo – 20. Francese Riccardo – 21. Furno Franco – 22. Gioria Gian Piero – 23. Giulini Silvie – 24. Grissini Arnaldo – 25. Lamberti Paola – 26.Maffei Alberto – 27. Manachino Claudio – 28. Marocchino Massimo - 29. Martinotti Marina – 30. Mazzucco Massimo – 31. Meucci Donatella – 32. Musano Andrea – 33. Ottone Anna Rosa - 34. Pedrani Mauro - 35. Pensotti Vincenzo - 36. Perucca Mariella – 37. Pissinis Massimo – 38. Porta Carlo – 39. Rastaldi Mauro – 40. Ravetto Antonello – 41. Rossi Pierrodolfo – 42. Rosso Carlo – 43. Segatto Marzio – 44. Somaglino Marco – 45. Tona Gabriella – 46. Tonello Giorgio – 47. Ubertalli Mauro – 48. Zangola Manrico
Alle ore 19.10 esce l’arch. Marocchino.

05-07/2008 – Associazione – Costituzione

L’arch. Mensa relaziona sul motivo per cui deve essere una Associazione e non può essere denominata Fondazione.
Richiama i precedenti verbali, dove sono già stati approfonditi e chiariti i vari punti dello statuto. I due soci fondatori saranno Mensa e Corradino. Mensa darà mandato alla rag. Ghibaudo di procedere alla registrazione presso l’Agenzia delle Entrate. Verrà aperto un c/c bancario e si dovrà procedere alla convocazione dell’assemblea, dove verrà stabilito chi saranno i componenti del Consiglio dell’Associazione. Cinque dovranno essere i componenti del Consiglio dell’Ordine e quattro i soci rappresentanti di enti pubblici.
Tutti gli iscritti all’Ordine, diventeranno automaticamente soci dell’Associazione.

Si delibera di dare mandato all’arch. Mensa,  di procedere per la formalizzazione delle pratiche.

Alle ore…19.45 il Consiglio viene sciolto per conclusione degli argomenti all’ordine del giorno.
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