RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 30 LUGLIO 2008

L’anno duemilaotto (2008) il giorno 30 del mese di Luglio, alle ore 17.30 presso la sede del dell’Ordine in Vercelli, Corso Garibaldi n° 53, si è riunito il Consiglio Direttivo Provinciale dell’Ordine, convocato a mezzo fax del 24/07/2008, Prot. 2008/336, con il seguente

O r d i n e   d e l    G i o r n o

1 – Pubblicazione NAV n° 1

2 – Concorso di idee Provincia (Marocchino)

3 – Concorso di idee di Serravalle (Gioria)

4 – Concorso di idee di Cigliano (Brunetti, Marocchino e Gioria)

5 – Aggiornamenti Federazione

Sono stati convocati i Signori:

Baracco Simonetta, Brunetti Vittorio, Caligaris Fulvio, Corradino Germana, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Martinotti Marina, Mensa Paolo, Pandolfo Orazio.

Sono presenti i Signori:

Baracco Simonetta, Brunetti Vittorio, Corradino Germana, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Mensa Paolo, Pandolfo Orazio.

Assenti: 

Caligaris Fulvio, Martinotti Marina.
Alle ore 17,55, il Consiglio così composto, in numero legale, passa alla trattazione degli argomenti all’Ordine del Giorno.

05-10/2008 – Aggiornamenti Federazione

Il Presidente illustra l’attività di Federazione richiamando gli aspetti economici legati alla manifestazione dell’UIA 2008. La Federazione nel corso dell’ultimo Consiglio ad Aosta ha approvato incrementi di spesa derivanti da maggiori costi sostenuti per l’allestimento dello stand, dei Corti, dell’Atlante dell’architettura sostenibile.
La Federazione ha approvato (5 Ordini, con Torino astenuto e Vercelli con contrarietà espressa con propria mail) il bilancio con anticipazione della quota del 2009 a settembre 2008.

Il Presidente legge la nostra dichiarazione inviata per il Consiglio di Federazione ad Aosta. Il Consiglio ritiene di esprimere contrarietà all’atteggiamento tenuto dal Consiglio di Federazione che nel corso dell’incontro ad Aosta non ha tenuto conto e richiamato nel verbale la nostra lettera.
La Federazione ha inoltrato il verbale del Consiglio del 24.07.2008 dove si evince chiaramente che la nostra contrarietà non è stata evidenziata e siamo semplicemente dichiarati assenti.

· Visto il verbale di Federazione del 24/07/2008 di Aosta

· Visti gli aumenti di spesa e le poche chiarezze sugli aspetti di bilancio richiamati in esso

· Vista inoltre l’impossibilità di far fronte all’aumento di spesa così come richiesto

il Consiglio Direttivo delibera di non ratificare la delibera per l’aumento di spesa con anticipazione della quota del 2009 in ragione delle già esposte considerazioni contenute nella lettera del 24.07.2008 inviata al Presidente, al Tesoriere presso l’Ordine di Aosta.

Alle ore 18.45  si assenta l’arch. Pandolfo.

01-10/2008 – Pubblicazione NAV n° 1

Il presidente illustra l’evento così come è scaturito nel tempo in ragione del compleanno di Enrico Villani che compie l’8 settembre 80 anni.
Il figlio Luca ha disposto un catalogo con le schede riferite alle architetture di Enrico a far parte dal 1954. Il catalogo raccoglie gli schizzi, disegni, fotografie delle opere del nostro collega.

La pubblicazione 21x21 con parti  a colori e parti in bianco e nero, il cui costo è pari a 4.0495 per copia su un totale di 1000 copie.

Gli eventi risultano: conferenza stampa dell’8 settembre per promuovere la mostra all’ARCA dal 3 al 12 ottobre; si ipotizza la mostra itinerante verso altre realtà territoriali: Santhià, Varallo, Crescentino, Saint-Vincent, Biella.

Il costo totale della pubblicazione è pari a 4.050,00 € coperto interamente dalla presenza economica degli sponsor.
Il Consiglio Direttivo ritiene di esporre un costo presunto di 1500,00 € a favore dell’iniziativa e delibera di assumere l’impegno di spesa direttamente dal capitolo 11 001 0120 Iniziative divulgative, aggiornamento e formazione.
02-03-04-10/2008 - Concorsi

Viene illustrato il tema dei concorsi e la valutazione economica legata agli stessi.
Gioria si interesserà di Serravalle Sesia, Marocchino e Brunetti sentiranno il Presidente della Provincia e Marocchino solleciterà il Sindaco di Cigliano.

Occorre valutare le disponibilità economiche che gli Enti metteranno a disposizione.

Il Consiglio viene sciolto alle ore 20.05 per conclusione degli argomenti all’ordine del giorno.
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