Linee essenziali - geometria razionale - contenuto pregnante - forza comunicativa: 

sono le caratteristiche ricercate nello sviluppo di questo progetto grafico. 

I riferimenti adottati per l'ideazione progettuale vanno ricercati nel significato stesso di Associazione e in quello più generale di Architettura. 

Il passaggio percettivo dalla geometria astratta delle forme, al senso compiuto delle lettere, nonché al rimando grafico di una pianta architettonica, connota gli intenti comunicativi che definiscono il logo.

Dalla sintesi grafica adottata, attraverso l'uso della geometria elementare, emergono visivamente la doppia A che si contrappone alla V. 

Tale costruzione è arricchita dal punto rosso, che oltre a delineare meglio la lettera A, determina l'associazione immediata alla pianta di un ipotetico edificio. 

Questo semplice rimando specifica il senso del logo, il suo contenuto.

Il  “ VOI SIETE QUI “  perno visivo della composizione, permette la definizione di uno spazio, attraverso la sua presenza le lettere stilizzate diventano perimetro, delimitano  un dentro dal fuori. Con questo stimolo visivo il logo diventa “spazio ideale” metafora dell'Associazione.

Il riferimento esplicito all'architettura diviene veicolo per descrivere i contenuti dell'Associazione degli Architetti. 

L'Associazione è intesa come un'unione organizzata e razionale con lo scopo di promuovere iniziative: concetto espresso attraverso le linee essenziali e la forza geometrica che insieme trasmettono un particolare dinamismo visivo.

L'organizzazione delle forme segue una logica di incastri  chiara che conferisce unità.

L'Associazione intesa inoltre come insieme definito ma non chiuso, bensì aperto agli stimoli esterni.

Le linee del logo ruotano intorno al cerchio rosso, lo avvolgono dandogli particolare rilievo. 

Il punto, attraverso questa centralità decentralizzata acquista valore visivo. 

Trasponendo concettualmente l'impostazione formale utilizzata si può dire che tale cerchio diventa punto di riferimento sia percettivo che ideale, in quanto elemento misuratore dello spazio. 

Il cerchio è il riferimento inequivocabile della nostra presenza e della nostra posizione all'interno di un insieme (l'Associazione), fornisce delle coordinate per la continuazione di un determinato percorso.     

L'obbiettivo principale del marchio è quello di comunicare l'identità dell'associazione, attraverso una forte riconoscibilità e originalità, caratteristiche nelle quali si riconoscono gli associati. 

