RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 10 DICEMBRE 2008

PER IL RISPETTO DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 196 DEL 30.06.2003, IL TESTO INTEGRALE DEL VERBALE NON VIENE PUBBLICATO, E’ PERO’ A DISPOSIZIONE DI TUTTI GLI ISCRITTI PRESSO LA SEGRETERIA DELL’ORDINE

O r d i n e   d e l    G i o r n o
1 – Approvazione verbali sedute precedenti  (17/11/2008 – 27/11/2008).

2 – Delibere amministrative.

3 – Verifica situazione bilanci per assemblea.

4 – Programma attività 2009.

5 – Preparazione assemblea del 18.12 p.v..

6 – Varie ed eventuali

Sono presenti i Signori:

Baracco Simonetta, Corradino Germana, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Martinotti Marina, Mensa Paolo, Pandolfo Orazio.

Assenti: Brunetti Vittorio, Caligaris Fulvio.

Alle ore 18.00, il Consiglio così composto, in numero legale, passa alla trattazione degli argomenti all’Ordine del Giorno.

01-15/2008 – Approvazione verbali sedute precedenti  (17/11/2008

                        27/11/2008)

Il Consiglio unanime decide di rimandare alla prossima riunione, l’approvazione dei verbali delle precedenti sedute in particolare per il verbale del 17/11, in quanto le ulteriori integrazioni, pervenute solo in data odierna, non sono state esaminate da tutti i consiglieri.

L’architetto Martinotti propone inoltre che anche le sintesi dei verbali, che saranno pubblicate sul sito, siano preliminarmente inviati ai singoli consiglieri per consentire loro una preliminare lettura e l’introduzione di precisazioni e/o integrazioni.

La proposta viene messa ai voti ed all’unanimità accolta.

02-15/2008 – Delibere amministrative

02.1-15/2008 - Iscrizione per trasferimento.

Richiesta di trasferimento dell’Architetto Giorgia Bonaldo dall’Ordine di Biella all’Ordine di Vercelli.

il Consiglio delibera di iscrivere con il numero 581 l’arch. Giorgia Bonaldo, all’Ordine Provinciale degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Vercelli, alla Sezione A – Settore Architettura. 

03-15/2008 – Verifica situazione bilanci per assemblea

L’arch. Baracco illustra situazione contabile aggiornata ed afferente all’anno 2008 vedi allegato sotto la lettera A); non ci sono osservazioni da parte dei consiglieri.

L’arch. Baracco illustra poi le previsioni di bilancio per l’anno 2008 modificate secondo le indicazioni emerse nella precedente riunione di consiglio (vedi verbale 14/2008). I relativi valori numerici sono desumibili dall’allegato sotto lettera B).

In relazione alle diminuite disponibilità economiche si propone all’unanimità che la neo-costituita Associazione organizzi attività di servizio a favore dei colleghi e, fra queste in particolare, attività di formazione.
04-15/2008 -  Programma attività 2009

Il Presidente riferisce di contatti intrapresi con alcuni giovani iscritti al fine di un più diffuso coinvolgimento dei colleghi nelle attività che l’Ordine intende effettuare nel prossimo anno al fine di migliorare i collegamenti ed i rapporti con le istituzioni locali e promuovere una immagine unitaria, professionale ed efficace del nostro lavoro.

Il Consiglio viene sciolto alle ore 19,15, senza conclusione degli argomenti all’ordine del giorno.
