RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 14 GENNAIO 2009
PER IL RISPETTO DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 196 DEL 30.06.2003, IL TESTO INTEGRALE DEL VERBALE NON VIENE PUBBLICATO, E’ PERO’ A DISPOSIZIONE DI TUTTI GLI ISCRITTI PRESSO LA SEGRETERIA DELL’ORDINE

O r d i n e   d e l    G i o r n o
1 – Approvazione verbali sedute precedenti  (17/11–27/11– 10/12-2008).

2 – Pagamento quota associativa 2008 – morosità.

3 – L.R. 32/2008 – Commissioni locali per il paesaggio – aggiornamenti.

4 – Prime iniziative per l’attuazione programma 2009.

5 – Varie ed eventuali

Sono presenti i Signori:

Baracco Simonetta, Brunetti Vittorio, Caligaris Fulvio, Corradino Germana, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Martinotti Marina, Mensa Paolo.

Assente giustificato: Pandolfo Orazio.

Alle ore 17,45, il Consiglio così composto, in numero legale, passa alla trattazione degli argomenti all’Ordine del Giorno.

01-01/2009 – Approvazione verbali sedute precedenti  (17/11-27/11-10/12/2008)

All’unanimità viene deciso di rinviare l’approvazione dei verbali in oggetto per dar modo di formulare ulteriori precisazioni.

05-01/2009 – Varie ed eventuali

Il Consiglio all’unanimità decide di anticipare i contenuti, in parte, delle “varie ed eventuali” per quanto attiene le nomine di terne di collaudatori in ragione del fatto che tale deliberazione non riveste caratteri e valutazioni discrezionali ed è costituita dalla individuazione tramite sorteggio.

05.1-01/2009 - – Nomina terna collaudo c.a.

La richiesta è pervenuta dall’Impresa Licata Mario, con sede in Trino V.se (VC), Via Gioberti 7/a, in data 19/12/2008..
Viene disposto il sorteggio n° 01/2009 con estrazione dall’elenco degli iscritti all’albo dei collaudatori (con più di dieci (10) anni d’iscrizione), e si delibera di inviare all’Impresa Licata Mario, i nominativi sorteggiati.

05.2-01/2009 - – Nomina terna collaudo c.a.

La richiesta è pervenuta dall’Impresa Scotti Costruzioni S.r.l., con sede in Bianzè (VC), Via Maffi, 1, in data 12/01/2009.
Viene disposto il sorteggio n° 02/2009 con estrazione dall’elenco degli iscritti all’albo dei collaudatori (con più di dieci (10) anni d’iscrizione), e si delibera di inviare all’Impresa Scotti Costruzioni S.r.l, i nominativi sorteggiati.

05.3-01/2009 - – Nomina terna collaudo c.a.

La richiesta è pervenuta dal Signor Nave Luigi, residente in Gassino Torinese (TO, Via Circonvallazione n. 25, in data 14.01.2009.

Viene disposto il sorteggio n° 03/2009 con estrazione dall’elenco degli iscritti all’albo dei collaudatori (con più di dieci (10) anni d’iscrizione), e si delibera di inviare al Signor Nave Luigi, i nominativi sorteggiati.

02-01/2009 – Pagamento quota associativa 2008 – morosità

Da parte del segretario viene illustrata la situazione dei colleghi morosi. 
03-01/2009 – L.R. 32/2008 – Commissioni locali per il paesaggio – aggiornamenti

Vengono illustrate le novità introdotte dalla L.R. 32/2008 per quanto attiene le procedure per il rilascio delle autorizzazioni paesaggistica e viene letta dal segretario la lettera da inviare ai colleghi per la richiesta di far parte dell’elenco da inviare ai comuni per la formazione delle commissioni per il paesaggio.

L’assemblea all’unanimità decide di inviare la lettera corretta come da allegato “A”.

04-01/2009 – Prime iniziative per l’attuazione programma 2009

· Organizzazione di  corsi  di aggiornamento sicurezza  dei cantieri. 

· Pubblicazione di  del fascicolo manutenzione fabbricati.

· Indagine,   da effettuare con la Provincia di Vercelli , circa gli  strumenti di programmazione e di gestione del  territorio  dei singoli comuni 
· Mail da inviare  a tutti i colleghi chiedendo la disponibilità a partecipare alla organizzazione delle iniziative che Ordine  
· Progetto grafico  di  una pagina , da pubblicare sul sito internet dell’ Ordine,  da dedicare alla neo-costituita Associazione.

· Proposta  di realizzare una ulteriore pubblicazione sulle opere significative di colleghi vercellesi  , in prosecuzione dell’attività avviata per l’architetto  Villani.

· Gita, in primavera,  di 3 giorni a Innsbrruck e Monaco di Baviera per visitare opere di architetti contemporanei  . 
· partecipazione del nostro Ordine al Vam Festival 2009.

· Predisposizione di comunicazione da inviare ai  comuni sui criteri di assegnazione degli incarichi  .

