COMUNICATO STAMPA  
FRIGERIO DESIGN GROUP

A Journey in Slow Architecture

GIOVEDÌ 12 GIUGNO 2008 ALLE ORE 18.30 ARCA ARTE VERCELLI inaugura la mostra "FRIGERIO DESIGN GROUP. A Journey in Slow Architecture", un viaggio attraverso la ricerca e la produzione del gruppo guidato da Enrico Frigerio. Dopo il successo ottenuto a Firenze, Genova, Milano, Ferrara, Torino e Palermo l'architettura di Frigerio si racconta a Vercelli. Otto i progetti in mostra: la Tribuna verde dell’Autodromo Enzo e Dino Ferrari di Imola,  l’Edificio Ras a Milano, la Palestra ecologica di Giussano, il Concorso per il Museo di Losanna, lo stabilimento e uffici Sambonet a Orfengo,  il Concorso per la sede OIC di Jeddah, la Centrale elettrica di Sparanise, il Complesso residenziale di Vercelli.

Enrico Frigerio crede nell'architettura come opera "totale", frutto della sintesi e dell'interazione di tutti i protagonisti, gli aspetti e i momenti del progetto. La definizione dell'idea, l'interazione con il committente, le peripezie del cantiere, il rapporto con il territorio costituiscono l'anima centrale e compatta del suo lavoro, votato all'equilibrio, alla misura, alla sostenibilità. 
La ricerca di Frigerio Design Group testimonia un tratto del profilo dell'architettura italiana, "sviluppata all'interno di un ambito che sembra cercare riparo dalle oscillazioni del gusto e dagli internazionalismi di maniera", scrive Marco Brizzi, curatore della mostra. "La 'slow architecture’ sviluppata dal Frigerio Design Group è un'architettura progressiva, che vive nel tempo e trae dal contesto in cui si inserisce le risorse per la sua definizione."  
Frigerio, insieme a Andrea Corsaro, Pier Giorgio Fossale, Vittorio Brunetti, introdurrà le linee della sua ricerca in occasione della conferenza "Slow architecture: istruzioni per l'uso", in programma il 12 giugno alle 17.30.
FRIGERIO DESIGN GROUP

A Journey in Slow Architecture

ARCA ARTE VERCELLI

Chiesa di San Marco

piazza San Marco 1

Vercelli

> inaugurazione: giovedì 12 giugno, ore 18.30

> conferenza "Slow architecture: istruzioni per l'uso": giovedì 12 giugno, ore 17.30 (saranno presenti: Avv. Andrea Corsaro, Dr. Pier Giorgio Fossale, Arch. Vittorio Brunetti, Arch. Enrico Frigerio)

> esposizione: dal 12 giugno al 15 luglio 2008

> apertura: dal lunedì al sabato, ore 10.00-18.00

INGRESSO LIBERO

una iniziativa di:
iMage, viewpoints on architecture www.image-web.org
 

realizzata insieme a:
Frigerio Design Group www.frigeriodesign.it
 

a cura di:
Marco Brizzi
 

in collaborazione con:
ARCH'IT, rivista digitale di architettura www.architettura.it, SESV, Firenze www.sesv.net
 

con il patrocinio di:
Comune di Vercelli www.comune.vercelli.it Regione Piemonte  www.regione.piemonte.it 
Ordine degli Architetti di Vercelli  www.vc.archiworld.it 

con il sostegno di:

ANSALDO ENERGIA www.ansaldoenergia.com, EGL PRODUZIONE ITALIA www.egl-italia.it, INTERFACE ITALIA www.interfaceeurope.com, MARAZZI GRUPPO CERAMICHE www.marazzi.it, SAMBONET www.sambonet.it, UNIFOR www.unifor.it
coordinamento tour:

Silvia Presenti (iMage)
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