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Questa circolare è inviata nel formato classico poiché motivi di urgenza non hanno consentito di risolvere problematiche tecniche; come già evidenziato nella precedente circolare, stiamo revisionando il sistema di informazione e comunicazione per migliorare i servizi.

1 – DAL CONSIGLIO

· Ricordiamo ai colleghi, che non avessero già provveduto, di:

1. restituire firmata l’informativa privacy inviata il 13.04.2006

2. restituire debitamente compilato il modulo informativo sulle modalità di ricezione delle circolari, allegato alla circolare 01/2006 del 06.04.2006

Rinnoviamo a tutti i colleghi, che per migliorare i servizi informativi del nostro ordine, è indispensabile la completezza di quanto richiesto.

· Segnaliamo che la scarsa qualità di alcune copie della precedente circolare 01/2006 non è stata dovuta a nostra incuria, ma da un problema del servizio che ha curato fotocopie e spedizione (PTB di Vercelli); abbiamo ricevuto le scuse del PTB e confidiamo in una miglior qualità richiedendoVi di segnalare eventuali disservizi.

· Il Consiglio, con la collaborazione della Fondazione Architetti di Torino, organizza una

“VISITA AI LUOGHI IN TRASFORMAZIONE”
TORINO – VENERDI’ 9 GIUGNO 2006

La visita risulta particolarmente interessante per la quantità dei siti da visitare, la possibilità di accesso, ed è assistita, guidata e commentata da una collega della Fondazione OA di Torino.

Le visite sono gratuite e gli unici costi risulteranno il trasferimento in metrò (1 € circa), il pranzo libero al Lingotto e la trasferta in Autopulman, il cui ammontare dipenderà dal numero dei partecipanti.

L’adesione alla gita dovrà pervenire all’Ordine mediante l’allegato modulo entro il 25 maggio. (1)
4 – VARIAZIONI ALBO

Totale iscritti aggiornato al 06/04/2006

290 Architetti + 1 Pianif. Terr. + 1 Arch. Iun.

Nuove iscrizioni:

Arch. Cristiana Merani 

  matr. 553

Arch. Giorgia Di Giacomantonio  matr. 554
+ 2

Totale iscritti aggiornato al 11/05/2006

292 Architetti + 1 Pianif. Terr. + 1 Arch. Iun
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5 – CONCORSI E BANDI

· Bando di concorso “Accendi la tua voglia di colore”  (*)

Abbiamo ricevuto il Bando di concorso Nazionale relativo a progettazione e realizzazione di progetto del colore indetto dal colorificio Brignola Spa.

I primi tre premi consistono in viaggi all’estero: Shanghai, New York e Bilbao.

Il concorso è patrocinato dal C.N.A.P.P.C..

· Bando di Concorso di Idee Riqualificazione architettonica ed urbanistica di porzioni di centri storici

Dalla Comunità Montana delle Prealpi Biellesi  è pervenuto Bando di Concorso di idee mediante pubblico incanto per la riqualificazione architettonica ed urbanistica di porzioni di centri storici rientranti nei comuni di Valdengo, Cerreto Castello, Quaregna, Cossato, Vigliano B.se, e Masserano appartenenti alla Comunità Montana delle Prealpi Biellesi.

La scadenza di presentazione degli elaborati è stabilita il 04/09/2006.

Segreteria del concorso: indirizzo e-mail: tecnicocmprealpibiellesi@reteunitaria.piemonte.it
7 –  CONVEGNI, MOSTRE  E/O CORSI DI AGGIORNAMENTO

· Igiene dell’edilizia pubblica e privata e delle attività produttive 

modelli di procedure - Mercoledì 31 maggio 2006 alle ore 18.00

Presso la sede dell’Ordine si terrà un Incontro sul tema in oggetto. Tratterà l’argomento il Dott. Onesimo Vicari, Dirigente Medico del Servizio d’Igiene Sanità Pubblica – Dipartimento di prevenzione dell’ASL 11 di Vercelli.

In ragione delle vigenti disposizioni di Legge 626/94, entro il 25 Maggio p.v. è tassativamente necessaria la conferma della Tua partecipazione all’incontro, in quanto, qualora il numero di partecipanti superi i limiti consentiti alla nostra sede, occorre disporre di locale alternativo con possibilità di comunicazione ai partecipanti.

· Corso di aggiornamento: I problemi sismici della riabilitazione strutturale
Si comunica  che II Facoltà di Ingegneria del Politecnico di Torino in collaborazione con l’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Vercelli e l’Ordine degli Architetti della Provincia di Vercelli hanno organizzato il corso di approfondimento “I problemi sismici della riabilitazione strutturale”  gestito dal Consorzio  UN.I.VER. (Università e Impresa Vercelli).

Il corso di 34 ore sarà tenuto presso la sede della II Facoltà di Ingegneria del Politecnico di Torino con sede in Vercelli. L’inizio del corso è previsto per il giorno 5 giugno 2006.

Le lezioni si terranno due volte alla settimana nei giorni di martedì e giovedì, in orario preserale (dalle ore 16,00 alle ore 20,00).

Le iscrizioni dovranno pervenire entro il 22 maggio 2006 alla segreteria del Consorzio  UN.I.VER.

P.zza Risorgimento, 12 - 13100 Vercelli tel.: 0161/215.517 fax:0161/501.852

e-mail info.univer@polito.it -  www.univer.polito.it ).

All’atto dell’iscrizione dovrà essere versata la quota pari a € 350 + I.V.A. tramite bonifico bancario al Consorzio UN.I.VER. Università e Impresa Vercelli - Biverbanca SPA – filiale principale – c/c n. 576756/1 ABI 06090 CAB 10000. Si allega domanda di iscrizione da inviare ai fini dell’effettiva iscrizione al corso al Consorzio UN.I.VER. e  solo per conoscenza all’Ordine di appartenenza.   (2)
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  8 –  PUBBLICIZZAZIONE INCARICHI

· Avviso di affidamento incarico
(*)
L’Unione Coser Bassa Vercellese di Caresana (VC), ci ha fatto pervenire “Avviso di selezione per affidamento di incarico professionale, relativo a progettazione e direzione dei lavori di costruzione 

terminale fognario in area produttiva in Comune di Stroppiana.

Importo presunto opera. € 120.000,00  - Scadenza il 31/07/2006.

· Comune di Trino: ampliamento e ristrutturazione campo sportivo    (*)
Ci è pervenuta la segnalazione dal Comune di Trino relativa agli affidamenti di incarichi per:

-coordinamento sicurezza in fase di esecuzione

-direzione lavori e contabilità.

Il termine di presentazione delle domande è fissato per il 24 maggio, p.v..

14 – DALLE COMMISSIONI

· Il nostro Ordine, congiuntamente a Ordine Ingegneri e Collegio Geometri, ha elaborato, grazie all’impegno di alcuni colleghi della Commissione Urbanistica, e presentato al Sindaco del Comune di Vercelli, Osservazioni al Progetto Preliminare della Variante al PRGC di Vercelli adottato il 21.02.2006 (ai sensi dell’art. 15 L.R. 56/77).

Il testo delle osservazioni è disponibile nel sito dell’Ordine.

* * *

IL SEGRETARIO





    IL PRESIDENTE

    Arch. Massimo Marocchino




Arch. Vittorio Brunetti

Circolare n° 02-06, chiusa il 12.05.2006 
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