RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 4 FEBBRAIO 2009
PER IL RISPETTO DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 196 DEL 30.06.2003, IL TESTO INTEGRALE DEL VERBALE NON VIENE PUBBLICATO, E’ PERO’ A DISPOSIZIONE DI TUTTI GLI ISCRITTI PRESSO LA SEGRETERIA DELL’ORDINE

O r d i n e   d e l    G i o r n o
1 – Approvazione verbali sedute precedenti  (17/11/2008–27/11/2008–10/12/2008-14/01/2009).

2 – Delibere amministrative.

3 – Situazione colleghi morosi.

4 – Stato avanzamento iniziative 2009.

5 – Elenco commissioni paesaggio.

6 – D. Legge 200/2008 – Abolizioni Ordini.

7 – Rappresentanti Ordine Vercelli presso Federazione.

8 – Varie ed eventuali

Sono stati convocati i Signori:

Baracco Simonetta, Brunetti Vittorio, Caligaris Fulvio, Corradino Germana, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Martinotti Marina, Mensa Paolo, Pandolfo Orazio.

Sono presenti i Signori:

Baracco Simonetta, Brunetti Vittorio, Gioria Gian Piero, Marocchino Massimo, Martinotti Marina, Mensa Paolo, Pandolfo Orazio.

Assente giustificata: Corradino Germana.

Assente ingiustificato: Caligaris Fulvio.

Alle ore 17.15, il Consiglio così composto, in numero legale, passa alla trattazione degli argomenti all’Ordine del Giorno.

01-02/2009 Approvazione verbali sedute precedenti  (17/11/2008–  27/11/2008–10/12/2008-14/01/2009)

Vengono approvati  i verbali precisando che da ora in avanti, gli stessi saranno letti e messi in votazione in ragione di ogni singolo argomento all’ordine del giorno; saranno quindi trascritti in forma definitiva  ed inviati , come consueto, ai singoli consiglieri che  potranno apportare precisazioni ma non aggiungere argomenti o temi non risultanti dal verbale redatto durante lo svolgimento del Consiglio stesso.

I Consiglieri presenti approvano all’unanimità.

02-02/2009 – Delibere amministrative

02.1 -02/2009 – Richiesta iscrizione elenco c.a.

Il Consiglio sentita la relazione del segretario,

- vista la domanda inoltrata dal collega Andrea Torri

delibera di annoverare il Collega Andrea Torri nell’elenco dei Collaudatori delle opere in cemento armato.

02.2-02/2009 – Cancellazione su richiesta
Richiesta di cancellazione, da parte della collega arch. Carola Pasquino - matr. n° 520.

Domanda pervenuta il 03/02/2009, prot. 2009/100.

sentita la relazione del segretario, il C.D. all’unanimità dei presenti delibera di cancellare l’arch. Carola Pasquino a decorrere dal 04.02.2009.

La cancellazione comporterà comunque il pagamento della quota di iscrizione per una frazione pari a 2/12 dell’importo dovuto per l’anno 2009.

02.3-02/2009 – Sospensione a tempo determinato arch. Renato Casagrande

In applicazione alla deliberazione CNA 6 Aprile/4 maggio 2006, essendo l’aspetto deontologico già stato valutato in precedenza dal CNA e dal Consiglio di Novara,
…omissis
IL CONSIGLIO
…omissis
DELIBERA DI APPLICARE 

la sospensione dell’Arch. Renato Casagrande ai sensi della sanzione determinata dal Consiglio Nazionale Architetti P.P.C. del 6 aprile 2006 e depositata il 4 maggio 2006, per giorni 7  a decorrere dal giorno  8 aprile 2009 sino al giorno 15 aprile 2009.

Alle ore 17.40 entra l’arch. Marina Martinotti.

03-02/2009 – Situazione colleghi morosi

..omissis

Data lettura , da parte del segretario ,  del verbale afferente al presente argomento , il Consiglio all’unanimità decide di non attivare  procedure coattive, confidando che i colleghi morosi provvedano al pagamento e rimandando  eventuali determinazioni in merito al prossima riunione di  Consiglio.

05-02/2009 – Elenco commissioni paesaggio

Il Presidente dà lettura della lettera predisposta per Federazione circa la nuova L.R. 32/08 (Allegato A).

Il Segretario illustra e presenta l’elenco degli iscritti che hanno dato disponibilità a partecipare alle commissioni per il paesaggio (Allegato B).

Il Consiglio quindi delibera :

1. di condividere i contenuti della lettera predisposta per Federazione; 

2. di approvare , così come presentato,  l’elenco dei colleghi disponibili per le commissioni per il paesaggio ; 

3. di trasmettere tale elenco ordinato secondo punteggio, ma ovviamente omettendo quest’ultimo, a tutti i comuni della provincia tramite mail con lettera di accompagnamento da predisporre a cura del segretario ;

4. di inviare a  Federazione ed anche ai Consiglieri Regionali eletti in provincia di Vercelli , al Presidente della provincia , ai sindaci ed ai colleghi , la lettera relativa alla L.R. 32/2008 . 

Data lettura , da parte del segretario ,  del verbale afferente al presente argomento , il Consiglio all’unanimità approva.

06-02/2009 – D. Legge 200/2008 – Abolizioni Ordini

Il Presidente aggiorna i consiglieri sulla evoluzione e l’aggiornamento del decreto  legge 200/2008 in sede di conversione di legge.

Si rimane in attesa della definitiva conversione in legge del decreto.

07-02/2009 – Rappresentanti Ordine Vercelli presso Federazione

Alle ore 18.20 si assenta l’arch. Orazio Pandolfo.

..omissis

Alle ore 18.40 esce l’arch. Brunetti.

..omissis

Da parte del segretario viene  data lettura  del verbale attinente  argomento in questione  ed il Consiglio all’unanimità delibera  che , alla prossima riunione , sia messa all’ordine del giorno la decisione circa  la permanenza del nostro Ordine in seno alla Federazione.

08-02/2009 – Varie ed eventuali

L’arch. Martinotti sollecita risposta all’interpellanza circa l’uso improprio di sede ed attrezzature presentata in data 17.11.08 con l’arch. Pandolfo.

…omissis

A oggi la ditta in questione no ha dato riscontro  alcuno.

Da parte del segretario viene  data lettura  del verbale afferente al presente argomento dopo di che il Consiglio viene sciolto alle ore 19.15, per conclusione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
